

A Watergate-ügy

Kompetenciaterület:
Szociális, életviteli és környezeti kompetencia

12. évfolyam

Programcsomag:
Polgár a demokráciában

A modul szerzője: Erdei Erika

MODULLEÍRÁS

Ajánlott korosztály	17-18 évesek
Ajánlott időkeret	45 perc
A modul közvetlen célja	A Watergate-botrány eseményeinek és főbb szereplőinek felidézésével ráirányítani a tanulók figyelmét arra a dilemmára, amellyel a politika szférájában gyakran találja szembe magát a magas pozícióban lévő ember – vagyis, hogy hivatalának vagy belső normáinak elvárásait kövesse-e.
A modul témái, tartalma	Témák: Társadalom – állam, politika, hatalom, intézmények; társadalmi nyilvánosság – sajtó, információáramlás, közvélemény; konfliktus – dilemmahelyzet; erkölcs és jog – normák, törvények, lelkiismeret, döntés Tartalom: Emlékmorzsák a Watergate-ügyről. A történet fő eseményei. A tényfeltáró újságírók tevékenysége. Az újságírók informátora, a Mély Torok. Az informátor tettének motívumai. A tett erkölcsi megítélése.
Megelőző tapasztalat	A jelenkori amerikai történelem fejezetei
Ajánlott továbbhaladási irány	A politikusi magatartás sajátosságainak elemzése
A kompetenciafejlesztés fókuszai	Önismerettel összefüggő kompetenciák: autonómia Önszabályozás: felelősségvállalás A szociális kompetenciákhoz szükséges kognitív készségek: információkezelés, problémaazonosítás, kritikai gondolkodás
Kapcsolódási pontok	A NAT-hoz: Ember és társadalom Tantárgyakhoz: történelem; társadalomismeret Modulokhoz: Egy öreg alkotmány (szka211_07)
Támogató rendszer	Vajda Péter: <i>A Watergate-ügy és ami mögötte van</i> . Kossuth. Budapest, 1975 Vajda Péter: <i>Nixon</i> . Kossuth. Budapest, 1972 Az elnök emberei c. film (All the President's Men; 1976), rendezte: Alan J. Pakula

Módszertani ajánlás

A termet csoportmunkához és mozgáshoz alkalmas formában kell berendezni.

A melléklet anyagát az alábbiakban leírt módon elő kell készíteni az órai felhasználásához.

A modul mellékletei

Tanári segédletek

P1 – Kivetíthető karikatúrák (külön mappában)

P2 – Háttér információ – A Watergate botrány (1972-75)

Tanulói segédletek

D1 – A Watergate-botrány. Történet négy részben. Minden lapot egy példányban kell lemásolni.

D2 – Megszólal a „Mély torok”. Valóságmozaikok. A mellékletet annyi példányban kell sokszorosítani, ahány csoport van, és felhasználás előtt csíkokra kell vágni.